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BREVET PROFESSIONNEL

AGENT TECHNIQUE DE PREVENTION

ET DE SECURITE

SCIENCES

CONSIGNES GENERALES

- L’usage des instruments de calcul est autorisé.

- Laclarte des raisonnements et la qualité de rédaction interviendront pour une part

importante dans I’appréciation des copies.

- Aucune reponse sur le brouillon ne sera acceptee.

- Il est interdit aux candidats de signer les copies ou d’y porter un signe

d’1dentification.

- L’annexe de la page 8/8 est a agrafer a la copie d’examen.
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Exercice 1 4,25 points

Un agent de sécurité, chargé de la télésurveillance sur un site privé, doit installer une caméra de surveillance
reliée a internet par I’intermédiaire d’une antenne parabolique.

Cette antenne peut étre tournée vers les différents satellites grace a un moteur télécommandé.

Les caractéristiques du moteur de 1I’antenne sont données ci-dessous :

Caractéristiques du moteur:

- Alim:230V-50Hz-26 W.
- Tension moteur : 18 VCA.

- Temps de rotation : 72 s.

- Couple : 182 kg/cm.

- Résistance verticale : 45 kg.

1.1. Compléter le tableau des caractéristiques du moteur de I’antenne parabolique sur I’annexe de la

page 8/8.

1.2. La tension aux bornes du moteur est obtenue a 1’aide d’un transformateur. Pour déterminer la nature de

la tension de sortie, on réalise I’expérience suivante au laboratoire :
L’oscilloscope permet de visualiser, sur ’entrée A, la tension de sortie du transformateur.

AN /
\

230V
50 Hz

'/ transformateur

Voie A

entree

sortie

ferre —é—
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A T’aide de I’oscillogramme ci-contre :
1.2.1. Indiquer la nature de la tension observée. )
oscilloscope

1.2.2. Déterminer, en seconde, la période T de la tension de sortie.

1.2.3. En deduire, en hertz, la fréquence f de la tension de sortie.
Formule : f =%

1.2.4. Comparer la fréguence de la tension de sortie avec celle de la
tension d’entrée.

1.2.5. Déterminer, en volt, la tension maximale Umax a la sortie du
transformateur.

1.2.6. En déduire la valeur Uest de la tension efficace a la sortie du

transformateur.

Arrondir la valeur a I’unité.
] _ Umax

Formule: Uesy = —7—

1.2.7. Choisir parmi les quatre propositions suivantes, en recopiant la phrase correspondante sur la copie,

celle qui indique le réle du transformateur.

O Le transformateur fait varier la fréquence et la tension.

O Le transformateur fait varier la tension et ne modifie pas la fréquence.
O Le transformateur fait varier la fréquence et ne modifie pas la tension.

O Le transformateur ne modifie ni la tension, ni la fréquence.

1.3. L’énergie moyenne consommée quotidiennement par le moteur de I’antenne est E = 0,52 kWh.
Le prix moyen du kWh est de 0,13 €. En déduire, en euro, le colt annuel de la consommation d’énergie

du moteur de I’antenne parabolique.
Donnée : une année compte 365 jours
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Exercice 2

1,25 points

Le mur sur lequel est placée I’antenne parabolique comporte des traces d’efflorescence (dépdt cristallin).
Pour déterminer leur composition, on préléve quelques-unes de ces traces qui, une fois diluées dans de 1’eau,

subissent les trois tests décrits ci-apres.

Test 1 Test 2 Test 3
Oxalate N Hydroxyde ™ Chlorure ™
) . A S baryum B
d’ammonium ) de sodium . .
Solution a ______q__‘*_ Solution & ] Solutiona ]
etudier étudier étudier
L — R
Les résultats des tests sont notés ci-dessous :
Test 1 Test 2 Test 3
précipité blanc Rien précipité blanc

2.1. En utilisant le tableau ci-dessous, citer le nom et le symbole des ions mis en évidence dans la solution

d’efflorescence. Justifier la réponse.
Donnée : Tableau d'identification des ions

lon a Chlorure Calcium Sulfate FerIl | Ferlll | Cuivre | Zinc Aluminium
identifier cl~ Ca* SO Fe? Fed* Cu?* Zn* AlRY
. Chlorure
N | .
Réactif , 'rate , Oxa att? de Hydroxyde de sodium (soude)
d’argent d’ammonium
baryum
Blanc (qui
Cou/le_ur_ O,'” noircit a la Blanc Blanc Vert | Rouille | Bleu Blanc Blanc
preécipité .
lumiére)

2.2. En déduire la composition des traces d’efflorescence prélevées sur le mur.
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Exercice 3 4 points

A la fin de sa journée de travail, I’agent de sécurité retrouve ses collégues au restaurant. 1l accompagne son
repas de 500 mL de biere.

L’étiquette de la bouteille qu'il consomme indique « 5 % vol ». Cela signifie qu’un volume de 100 mL de
biére contient 5 mL d’éthanol de formule brute CoHgO.

3.1. Calculer, en mL, le volume d’éthanol contenu dans 500 mL de biére.

3.2. En déduire, en gramme, la masse d’éthanol contenue dans 500 mL de biére.
Formule:m=p xV
Donnée : Masse volumique de 1’éthanol p = 0,79 g/mL.

3.3. Calculer, en g/mol, la masse molaire M de 1’éthanol.
Données : M(C) =12 g/mol M(H) =1 g/mol et M(O)= 16 g/mol.

3.4. En déduire, en mole, la quantité d’éthanol contenue dans 500 mL de biére. Arrondir le résultat au
millieme.

m
Formule : n=—
M

3.5. Calculer, en mol/L, la concentration molaire en éthanol contenu dans 500 mL de biére.
3.6. Une demi-heure aprés un repas, 13 % de la masse d’alcool ingéré sont passes dans le sang.

3.6.1. Calculer, en gramme, la masse d’alcool passée dans le sang de 1’agent de sécurité une demi-heure
apres le repas. Arrondir le résultat au centiéme.

3.6.2. Le volume sanguin d’un homme est d’environ 6 L.
Calculer, en g/L, la concentration massique d’éthanol par litre de sang de 1’agent de sécurité.
Arrondir le résultat au milliéme.

3.6.3. L alcoolémie maximale autorisée est de 0,50 g d’éthanol par litre de sang.
Le taux d’alcoolémie de I’agent de sécurité lui permet-il de prendre son véhicule en toute
Iégalité ? Justifier la réponse.

Exercice 4 6 points

L’agent de sécurité est sapeur-pompier volontaire. En rentrant chez lui, il est t¢émoin d’un accident dans
lequel un véhicule s’est retrouvé dans un canal. Pour évacuer le véhicule, il est nécessaire de faire venir une
grue.
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Lors du dépannage, le véhicule est maintenu en équilibre horizontal par deux élingues (1) et (2), accrochées
au bout de la fleche de la grue. Les élingues peuvent supporter une force maximale de 11 790 N.

La masse du véhicule est de 1 100 kg.

4.1. On modélise le véhicule par un rectangle de centre de gravité G. ) )
4.1.1. Calculer, en newton, la valeur P du poids du vehicule. A \45° 45°~\B
G
Formule :P=mx g +
Donnée : g = 10 N/kg.

4.1.2. On désigne par |_:’1 la force exercée par 1’élingue (1) sur le vehicule et par I_Ez la force
exercée par (2) sur le véhicule.
Compléter le tableau des caractéristiques des forces sur I’annexe de la page 8/8.

4.1.3. Représenter, a partir du point O, le dynamique des forces sur le repere donné en annexe.
Unité graphique : 1 cm correspond a 1 000 N.

4.1.4. En déduire, en newton, les valeurs des forces ﬁl et |_:)2.
4.1.5. Les élingues peuvent-elles supporter la charge de ce véhicule ?

4.2. Le fonctionnement de la grue actionne un vérin, comme illustré sur les figures ci-dessous. Ce veérin peut
supporter une pression maximale de 300 bars.

fluide piston

4.2.1. Le piston de forme circulaire a un diametre de 26 cm. Calculer, en m?, la surface S du piston.
Arrondir le résultat au centieme.

4.2.2. Calculer, en newton, la valeur de la force pressante maximale F exercee par le piston sur le
fluide.

Formule : p :%

Donnée : 1 bar = 100 000 Pa

4.2.3. Le vérin peut-il soulever un véhicule d’une masse de 1 100 kg ?
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Exercice 5 4,5 points

Dans le cadre de son activité de sapeur-pompier, I’agent de sécurité est appelé a intervenir sur un véhicule
en feu. Le propriétaire du véhicule lui précise qu’il restait encore environ 20 litres de carburant dans le
réservoir.

5.1. Le carburant est essentiellement constitué d’octane de formule CgHis.

5.2.

5.3.

5.4.

5.5.

5.1.1. Indiquer le nom et le nombre d’atomes constituant la molécule d’octane.

5.1.2. Le pictogramme représentant le danger principal de I’octane est le suivant :
Indiquer le risque signalé par ce pictogramme.

5.1.3. Représenter la formule développée de la molécule d’octane de formule CgHss.

Recopier puis équilibrer 1’équation-bilan de cette réaction.

La masse volumique de I'octane p est de 690 g/L.
5.3.1. Calculer, en gramme, la masse d'octane contenu dans un volume de 20 litres de carburant.

5.3.2. En déduire, en mole, la quantité de matiere d’octane contenu dans le réservoir du véhicule.
Arrondir le résultat a l'unité.
Donnée : M (CgH1g) = 114 g/mol.

Calculer, en mole, la quantité de matiére de dioxyde de carbone produite par la combustion de 13,8 kg
d'octane.

En déduire, en litre, le volume de dioxyde de carbone émis par cette combustion.
Exprimer le résultat en m?, arrondi a I'unité.
Donnée : Vin =24 L/mol.
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ANNEXE
A RENDRE AVEC LA COPIE
Exercice 1
Tableau des caractéristiques du moteur de 1’antenne parabolique.
Grandeur physique Unité (En toutes lettres)
230V tension | L
50Hz |
26W watt
Exercice 4
Tableau des caractéristiques des forces
Force Point d'application Droite d'action Sens Valeur
(en newton)
ﬁ
P ....................................................
_)
Fl .......................................
_)
F2 .......................................
Dynamique des forces Q

Unité graphique : 1 cm correspond a 1 000 N






